

Diario de Burgos

Año L. Núm. 15.337

Teléfono 2015

Apartado 46

Viernes 19 de Julio de 1940

Toda España ha celebrado, con singular fervor patriótico, el cuarto aniversario del Alzamiento Nacional

La Fiesta de Exaltación del Trabajo constituyó una reafirmación de fe en el Caudillo

Los obreros manuales españoles cobrarán los domingos

El Caudillo ha dispuesto que a partir de esta misma semana los obreros manuales españoles disfrutarán del salario correspondiente a los domingos, cumpliendo así la promesa que hizo en el Fuero del Trabajo de mantener el descanso dominical como condición sagrada en la prestación de las actividades productoras.

En la nueva ley se pone de manifiesto el alcance que el Generalísimo Franco da a su promesa. El 18 de Julio de 1938 señala en la historia del Derecho social español la aparición de una de las leyes de más profundo sentido cristiano, la del subsidio familiar. El aniversario del alzamiento de 1940 enriquece la tradición católica de justicia del imperio con una nueva disposición de las que abren horizonte antes y señalan caminos, porque hay que decirlo con orgullo, la España de Franco es el primer país del mundo que se atreve a proclamar con actos legislativos el principio de que si el propietario cobra su renta los domingos, si el funcionario público y el intelectual que presta su servicios a una empresa perciben su remuneración todos los días de la semana, si el oficinista y los de-

pendientes de comercio considerarían humillante que se les descontase de su sueldo la parte correspondiente a los días de reposo, si es así para todos y ello es bueno, también lo será para los trabajadores manuales.

Domingo quiere decir del Señor, día en que los cristianos descansan de sus tareas cotidianas para vivir intensamente la vida familiar, reponer las fuerzas espirituales y físicas que perdieron en el trabajo de la semana y llevar de modo especialísimo su alma a Dios.

La revolución francesa del siglo XVIII quiso romper este concepto con la sustitución del domingo. La revolución roja del siglo XX, con el mismo fin, estableció la semana roja, que tampoco coincide con la de los países civilizados. Es lo que pretenden los partidos revolucionarios de todos los países, que también hicieron lo posible por conseguirlo en el nuestro al intentar sustituir en la palabra, en los conceptos y en los hechos el descanso dominical sin pagar los días de descanso por tendencia.

El Caudillo, que dió Fuero, ha querido realizar el principio en toda su amplitud que el descanso,

El Ejército y los productores madrileños, destilan ante FRANCO

Doscientos mil afiliados de la C. N. S., expresaron, ante un gentío enervorizado, su adhesión y su fe

LA CONCENTRACION DE LA C. N. S.

MADRID. — Con motivo de la fiesta de Exaltación del Trabajo y cuarto aniversario del Alzamiento nacional, esta mañana se ha celebrado la concentración de afiliados a la C. N. S. de Madrid. Desde las seis de la mañana comenzaron a llegar los Sindicatos a los puestos de concentración parcial señalados por los mandos.

si ha de serlo de veras, necesita la paz del espíritu, y esta paz no es posible si las preocupaciones de orden material surgen con más fuerza que en las jornadas de lucha y de trabajo en los días de vida familiar y de legítimo esparcimiento.

Los obreros españoles, repítamolo una vez más, por voluntad personalísima del Caudillo, alcanzan lo que hasta hoy no tenía ningún obrero del mundo, la retribución de los domingos. La dignidad del trabajador y del trabajo lo exige así y Franco ha dispuesto que así sea.

Uno de los jefes de la concentración nos señaló la cifra de 200.000 concentrados.

A partir de las 8,30 de la mañana, comenzaron a llegar las jerarquías provinciales y nacionales de la C. N. S. más señaladas.

El Camarada González Iglesias en nombre del jefe provincial lee la consigna de la Falange.

A continuación el delegado nacional de Sindicatos se dirige al gentío.

La concentración de hoy —dice— pretende demostrar la razón del Movimiento revolucionario y el sentido de la dignidad del pueblo español. Califica al Caudillo de padre de la Patria y afirma que su energía y sus siempre acertadas decisiones le hacen conductor único y Caudillo de la Revolución nacional-sindicalista.

Todos ahora estamos a las órdenes del Caudillo cuando suena la hora europea. España tiene muchas cosas que decir al mundo. Los excombatientes, entre los que me cuento, como honor, nutriremos de nuevo las filas del Ejército para reñir todas las batallas necesarias de la guerra y de la paz. Estamos dispuestos a la obra indestructible de la unidad.

Termina invocando la fe jurada a José Antonio, a los caídos y al Caudillo. Por ellos, invita a todos a decir con él "¡Arriba España!", "¡Viva Franco!", voces que fueron contestadas con un inmenso clamor y con el brazo extendido. A continuación se cantó por todos los concentrados el "Cara al Sol".

EL DESFILE ANTE EL CAUDILLO

Fuerzas de Infantería, Artillería y Caballería formaron para el brillante desfile de tropas del Ejército ante el Caudillo.

En la avenida del Generalísimo se habían levantado diversas tribunas, una de ellas para las autoridades de los pueblos adoptados por el Caudillo.

La tribuna de S. E. era magnífica y aparecía profusamente engalanada.

Puestos especiales en otros sitios se habían designado para el Gobierno, generales, Junta Política, consejeros y cuerpo diplomático.

A las diez en punto llegó la esposa del Generalísimo que fue cumplimentada por el general Saliquet y pasó a una tribuna especial.

Todos los ministros, consejeros nacionales, generales y otras personalidades recibieron al Caudillo.

La presencia de éste, que ocupa un coche descubierto, desborda el entusiasmo del público que prorrumpió en gritos de "¡Franco, Franco, Franco!".

Su excelencia, que viste el uniforme de jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y ostenta la banda de la orden de la Gran Cruz de San Fernando, entre continuas ovaciones y clamorosos vitores llega a la tribuna, que ocupa, mientras el gentío aplaude sin cesar.

En la tribuna del Cuerpo Diplomático se hallan los embajadores y ministros de casi todos los países, presididos por el Nuncio de Su Santidad.

Seguidamente comienza el desfile. En primer lugar lo hacen las diversas fuerzas del Ejército y después los productores encuadrados en los Sindicatos, cuyo paso duró hasta las dos menos veinticinco desde las once y veinte en que había comenzado.

Cada uno de los Sindicatos llevaba al frente su guión, seguido de un bosque de banderas nacionales y del Movimiento y banderines de las Secciones y guiones de las empresas y a continuación los empresarios, directores, técnicos y obreros.

INDESCRIPCIÓN EN TUS SIASMO

Durante todo el desfile, la inmensa muchedumbre que lo presenciaba aplaudió sin descanso a los productores y en los intervalos aclamó con entusiasmo indescriptible a S. E. el Jefe del Estado, que correspondía sonriente, brazo en alto, a estas demostraciones. Los gritos de "Franco, Franco, Franco" resonaron casi continuamente y en varias ocasiones la muchedumbre cantó el himno "Cara al Sol".

También dijo la multitud los gritos de "Gibraltar español" y "¡Franco, queremos Gibraltar!".

A los últimos grupos sindicales se agregó el público que había presenciado el brillante acto y estacionado frente a la tribuna del jefe del Estado le vitoreó entusiastamente, sin abandonar aquél lugar hasta que S. E. subió a su automóvil, acompañado del jefe de su casa civil señor Muñoz Aguilar.

Antes de abandonar la tribuna, el Generalísimo unió su voz a la de la inmensa muchedumbre que, brazo en alto, cantó el "Cara al Sol". Terminado el Himno, el Caudillo dió los gritos del Movimiento, que fueron contestados unánime y fervorosamente en un gigantesco clamor.

En todo el trayecto, el Caudillo fue aclamado por la multitud que no abandonó la Avenida del Generalísimo ni la de Calvo Sotelo hasta que el coche de S. E. se perdió de vista. —Cifra.

Burgos conmemora la fecha histórica del 18 de Julio

Con una gran concentración sindical y un emocionado homenaje a los caídos

El jefe de la 61 División representó al Caudillo en la imposición de condecoraciones a las viudas del general González de Lara, y comandante Porto, y madre del capitán Moral y al comandante Murga

La jornada conmemorativa del histórico día en que se inició el Movimiento Nacional en Burgos, revistió un esplendor inusitado y constituyó una nueva demostración de fe en los destinos de la Patria, junto con el fervor patriótico y la adhesión más encendida al Caudillo, Generalísimo Franco.

Desde primeras horas de la mañana la ciudad apareció engalanada con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento y a partir de las nueve fué incesante el desfile de representantes de empresas, portadoras de coronas, que se dirigían a depositar estas hacia la Catedral.

LA CONCENTRACION SINDICAL

Poco después de las nueve y media comenzaron a llegar los sindicatos en la C. N. S. a la concentración que había de celebrarse en la calle de Huerto del Rey.

Al frente de cada uno de ellos figuraban los correspondientes guiones, que ocuparon con aquellos los sitios previamente designados.

na ofrecía dicho lugar un aspecto magnífico.

Al pie de una gran tribuna a cuyo frente se había levantado un altar presidido por la efigie del Sagrado Corazón de Jesús, se situaron las banderas nacionales y del Movimiento, y tras ellas las jerarquías del Movimiento y delegados de servicios.

Inmediatamente después, figuraba el Orfeón Buralés, con su director maestro Amoreti y detrás la Sección Femenina y Organizaciones juveniles.

Un gran gentío rodeaba a los formados en la concentración.

UNA MISA

A las diez y media en punto ocuparon la tribuna todas las autoridades: gobernadores civil y militar, jefe de la 61 División, presidentes de la Audiencia y de la Diputación, alcalde con todo el

ayuntamiento, vicario general en representación del Prelado de la diócesis, jefes de los diversos Centros, dependencias y unidades militares de guarnición en esta plaza, delegado de Hacienda, altos jefes de los diversos organismos estatales y presidentes de entidades, Sociedades, etc.

Después de la misa, los delegados de servicio, acompañan hasta la tribuna dispuesta al efecto, al camarada jefe provincial de la Falange, que da lectura a las consi-

gnas de la Falange en el 18 de Julio de 1940.

El texto de tales consignas es como sigue: (Continúa en segunda página).

Consigna de la Falange

El texto de tales consignas es como sigue: (Continúa en segunda página).

(Viene de primera página)

"En este quinto 18 de Julio, al que llega España pacificada y dispuesta, en medio de la gravedad de sus quebrantos y del terrible volumen de sus dificultades, la Falange debe reiterar ante vosotros sus posiciones iniciales, que encierran la razón de nuestra guerra, en la exigencia de nuestro porvenir y que se insertan con inmensa claridad en la misma tragedia que está viviendo Europa y de la cual, la nuestra fué ciertamente una gloriosa anticipación.

En primer término, ésta quiso reafirmar el sentido ofensivo y anticipación en la iniciativa, de afirmación, en suma, de nuestro 18 de Julio: La alianza de fuerzas nacionales que cerraron el paso a la amenaza de la revolución marxista o de la instalación rencorosa y definitiva de una democracia humillada en nuestro suelo.

No se movió únicamente para defenderse de una iniciativa ajena, ni para salvar de la catástrofe los valores permanentes de una esperanza de nuestro destino. Con este simple propósito de defensa, de una civilización a la que debíamos nuestro ser, y en la que debían vincularse la esperanza de nuestro destino; con este simple propósito de defensa, quizá no hubiéramos vencido. Pero nuestro 18 de Julio significó, ante todo, la voluntad positiva de imponer a un pueblo descompuesto la plena vigencia de aquellos valores morales encarnados en una forma revolucionaria, conforme con nuestro propio tiempo en la que no solamente debían salvarse, sino a través de la cual deberían recobrar su eficacia y convertirse de nuevo en régimen, en orden y destino de una comunidad y en pieza de influencia sobre rumbos del universo.

Planteadas las cosas así, el 18 de Julio de paz que sigue a los vividos en guerra, nos exige no entender el actual régimen de España a la manera de los falsificadores, como un conglomerado de fuerzas coincidentes en el miedo o cualquier otra empresa negativa, sino como un bloque único y cerrado portador de una voluntad política indivisible e indiscutible, que ha de conseguir la unidad de todo un pueblo en el molde firme, y si es preciso áspero y duro, de la justicia y que ha de instalar en la conciencia de ese pueblo el orgullo inicial de la Patria y la ambición de su presencia en el mundo.

Pues bien, entendidas las cosas así, la Falange, con todas sus consecuencias de ideología y de acción, se siente y se declara instrumento político único de la realización de esta empresa. Bien sabemos de qué manera se esfuerzan los restos de la pasada anarquía por quebrantar este bloque en el que están las armas del Ejército, las disciplinas de las fuerzas soseñales y sobre todo el prestigio bélico, heroico de un Caudillo vencedor. Pero la Falange tiene el deber de fijar orgullosamente en su conciencia este principio de su exclusividad de hacerse resistente y firme contra toda tentación de desmayo o de cuarteo.

Nadie puede aspirar a juzgar generosamente una comunidad unánime si antes no está firmemente seguro de su propia unidad y de la legitimidad de su empresa y de la conciencia de su fuerza. Vivimos malos días, pero días de siempre para la Falange, han de ser vividos en el temple que a la Falange corresponde.

Por otra parte debemos señalar el otro propósito consecuente de nuestro 18 de Julio: el de salvar

Europa, rescatándola de las fuerzas de la anarquía y de la decadencia y alineando, junto a las fuerzas del orden nuevo, una de las mejores situaciones geográficas del Continente, uno de sus mejores y más universales vehículos, que todo eso es España salvada en su propio ser en la primera lucha sangrienta por la nueva Revolución, gracias al esfuerzo de nuestros soldados a la voz de nuestro Caudillo y a la iluminada y profunda verdad de nuestra Falange en estas horas en que, porque no lo fueron de muerte, tampoco nos servirán de obstáculo, si fuera preciso, para regresar a la gloria del combate.

Pero mientras Europa combate y España se cura, vigilando esta vigilia, debe estar nutrida de la firme conciencia de nuestros derechos que son también consecuencia obligada de aquel primero 18 de Julio y consecuencia, ya merecida y exigida, por el millón de hombres que nos escuchan bajo la tierra.

Europa va a fundar un orden nuevo, nosotros hemos combatido por ese orden. Cueste lo que cueste formaremos en él con el rango

Ofrenda a los Caídos.--Imposición de la Medalla de la Ciudad

A continuación, ocupan su puesto, al pie de la Cruz de los Caídos, en la escalinata del Sarmental, todas las autoridades.

Poco más tarde, llega a la Plaza la formación de los sindicatos, que se sitúan dando frente a la Catedral.

LLEGADA DE LAS PERSONALIDADES CONDECORADAS

Alrededor de las once y media, llegan al pie de la escalinata del Sarmental, la viuda del general González de Lara, la del comandante Porto, doña María Moral, hermana del capitán Moral —que ostenta la representación de su señora madre— y el comandante Murga, los cuales son cumplimentados por las autoridades, pasando a colocarse frente a la Cruz de los Caídos.

EL ACTO DE OFRENDA

Inmediatamente después, comienza la ofrenda de coronas al pie de la Cruz.

Representantes de Corporaciones, entidades, empresas, Asociaciones, Banca, Falange etc. etc., depositan magníficas coronas de flores y laurel y al impresionante homenaje se une el Consulado Real de Grecia, que también verifica su ofrenda.

Para final, el alcalde invita a las personas que van a ser condecoradas a depositar, en nombre de la ciudad, la corona que esta dedica a los héroes y mártires de la Cruzada y con solemnidad impresionante se verifica la ceremonia.

UN DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Seguidamente, el gobernador civil de la provincia, don José Alvarez Imaz, pronuncia un elocuente discurso.

Dignísimas autoridades, eclesiásticas, militares y civiles, jerarcas de nuestra Organización, camaradas de la Falange, burgaleses todos, —comienza diciendo—: Nos hallamos aquí congregados, en este 18 de Julio, para conmemorar y solemnizar aquel otro 18 de Julio de 1936, día en que el alma de un pueblo y el espíritu de una raza, que, libre ya de las taras que cuatro siglos de oprobio venían sedimentando sobre nuestra Patria, reclama el puesto que por derecho milenario la corresponde. Y es innegable que en esta con-

memoración, corresponde un lugar preferente a la Falange. Porque no podrá nadie negar, ni aun nuestros más encarnizados y contumaces enemigos, que este Movimiento, salvador de los altos valores morales de la Patria, fué iniciado allá en 1936 y que antes, la Falange, aquella muchachada de camisas azules aparrataba las cárceles y regaba con su sangre el asfalto de las calles de todas las poblaciones de España (aplausos) mientras muchos de los que hoy nos critican y nos censuran se teaban, plácidamente rullados por las delicias del mal menor y del bien posible.

CONCLUYE LA CONCENTRACION

Teminada la intervención del jefe provincial, concluye la magna concentración.

Las autoridades abandonan su tribuna y a pie, entre un gran gentío, se dirigen a la Catedral, para situarse al pie de la Cruz de los Caídos.

Para cuando las personalidades llegan al mencionado punto, una compacta muchedumbre se apiña en la Plaza del Duque de la Victoria, en la cual forman fuerzas del regimiento número 22, con bandera, banda y música.

REVISTA DE FUERZAS

El jefe de la 61 División, don Natalio López Bravo, que ostenta la representación del Caudillo y del capitán general de la región, es recibido con los honores de ordenanza y acompañado del gobernador militar de la plaza, coronel Gil de Arévalo, revista las tropas.

No podrá nadie negar, que fueron las huestes de José Antonio las que, dibujando con el plomo de sus armas y la sangre de sus venas sobre el mapa de España la bandera inmaculada de nuestra Falange, crearon el ambiente propicio para que en nuestra Patria arraigara, floreciera y fructificase, pujante y esplendente este Movimiento redentor (Ovación).

Y España, al salvarse entonces, a sí misma de las garras del comunismo y de las ligaduras del liberalismo y de la democracia, salvó al mundo entero, porque no parece sino que por misterioso destino de la Providencia, España ha sido siempre la encargada de salvar al mundo cada vez que se ha encontrado al borde del abismo.

Los árabes pretenden adueñarse de Europa y es España, son un puñado de españoles, los que, en las crestas asturianas, en aquellos picachos y bajo la protección de Nuestra Señora de Covadonga, comienzan a escribir la Historia de nuestro Imperio, al sujetar, con mano recia el galopar de los corceles agarenos. Pasan los siglos y es el gran turco el que pretende que la media luna se enseñoree del Continente y es también España, son las galeras españolas las que hunden para siempre al poderío otomano. Nace en Córcega al genio de la guerra que, en su delirio de ambición, quería dominar al mundo y es otra vez España, con majas y chisperos, con su pueblo, en fin, el que levanta un dique contra el que se estreñan los coraceros napoleónicos que habían paseado por Europa el nombre de Francia. Y, cuando hoy, el comunismo pretende hacer tabla rasa de todos los valores espi-

rituales, es también España la encargada de uno de los primeros jalones que hacen posible esta victoria, esta victoria definitiva de ahora que ya se percibe cercana.

Y es que, en todo momento, España ha encontrado el hombre providencial que necesitaba y este hombre, que se ha llamado en la Historia Pelayo, Cisneros, Juan de Austria y Castaños, se llama hoy el Generalísimo Franco (Grandes aplausos).

Por eso, a nuestro glorioso Caudillo, le corresponde de manera definitiva y de por vida la más alta magistratura del Estado español. Y le corresponde por doble motivo: por la conquista, palmo a palmo, del suelo español y por la conquista de los corazones de todos los españoles dignos (Clamorosa ovación).

Pero Franco ha dicho, con la claridad y persuasión que pone siempre nuestro glorioso Caudillo en sus palabras, que la victoria militar, por sí sola, poco o nada le interesaría, porque esta clase de victorias, por rotundas, por absolutas, por definitivas que parezcan, son siempre efímeras. Al enemigo no basta vencerle en el campo de batalla, hay que vencerle aquí, en la claridad serena de la paz. Y para ello, frente al innegable contenido social del comunismo, hemos de ofrecer una doctrina más honda, más humana y generosa, más en armonía con las viejas tradiciones españolas, un contenido social que lleve a lo humano los eternos valores que durante los siglos de oro de nuestro Imperio constituyeron la médula de la Sociedad española.

Y esta adaptación que la Falange preconiza, de lo auténticamente tradicional al momento presente, solo puede hacerse a través del Estado nacional-sindicalista, de este nacional-sindicalismo, que no es, como se pretende por algunos, una importación extranjera, sino que, por el contrario, es una institución genuinamente nacional, que tiene su antecedente necesario en las agregaciones que ya existían en la España romana, que vivían pujantes en los siglos medios, que alcanzan máximo esplendor en los siglos de oro del Imperio y que decrecen, que se debilitan y desaparecen cuando el liberalismo guió las vidas y el racionalismo pasó la barrera de los Pirineos y se adueñó del Estado español.

Y este nacional-sindicalismo no impide, sino al contrario, protege, estimula y fomenta la iniciativa privada, pero encuadrando todas las actividades en nuestro Sindicato, por ramos de la producción para que, de esta manera, se defiendan, por encima de nada, el alto y supremo interés del Estado y gocen de los beneficios de la producción cuantos en la producción intervienen, teniendo la seguridad plena, absoluta de que lo que produce ha de distribuirse entre todos y evitándose así, de una parte, que se alcen unos en perjuicio de los demás que intervienen en el ciclo de la producción.

Y así terminamos con la lucha de clases, nefasta e inhumana; con el abuso del capitalismo, protegido por un Estado bárbaro y cruelmente capitalista y con los abusos de los obreros que, en perjuicio de la producción general, en perjuicio de los intereses colectivos del Estado, disminuían fraudulentamente el rendimiento.

Nosotros hemos de terminar también con esa lacra constituida por los obreros en paro forzoso y con la de los que no quieren trabajar y son una ventosa que chupa la sangre de los que trabajan, dentro de la sociedad. Nosotros hemos de terminar con los que quieren trabajar y no tienen don-

de y con los que tienen ro no quieren trabajar.

Porque el nacional-sindicalismo nuestra Falange, exalta más elevado el trabajo de otros, la máxima nobleza y jerarquía, la tiene el hijo de un gañán, que escribe con la reja, que el surco donde ha de germinar la semilla más tarde, que un duque que se pasea en un traje del mejor (Calurosos aplausos).

Y así haremos la España Grande y Libre por la que llegaremos a que allí donde ga el clarín de guerra de las pas españolas, allí donde temple la luz que los relámpagos captaron y siempre en los lienzos, se escuche la marcha de paso, el nombre de España loque tan alto, tan alto, faro que ilumine al Mundo (Ovación).

Y como, por mi cansancio del vaer, termino ya, quisiera dedicar un recuerdo a los que dieron la vida por España mejor. Pero este recuerdo de ser eficaz y fecundo y envuelto en manto de piedad en ofrenda de oración. Pido —concluye diciendo— gritos vibrantes de: Franco, Franco, Arriba España.

El gentío contesta clamorosa y vítores al gobernador, que es después de un largo rato.

HABLA EL REPRESENTANTE DEL CAUDILLO

El jefe de la 61 División, don Natalio López Bravo, se dirige al público, diciendo:

S. E. el Jefe del Estado, el glorioso e invicto Caudillo, igualmente el Excmo. Sr. capitán general de la Sexta Región, prestigioso general López me han hecho el honor de darme su representación (Ovación).

Ello me abruma y me eleva por su altura y por mi conciencia, pero, en cambio, proporciona la ocasión de tomar parte activa en este homenaje a la ciudad de Burgos, que me supieron dar su vida por España.

Esta ciudad de Burgos, abierta a toda hidalgía y nobleza, ha tenido, por mandato de su Excmo. Ayuntamiento, gesto, bello y procer, de guardar la memoria de los que dieron por la Patria, los deudos del general Caudillo de Lara, del comandante Porto, y al capitán Moral, valeroso compañero de mi felizmente salvado, comandante Murga. (Ovación).

Este cálido homenaje de la ciudad de Burgos a la memoria de esos héroes, homenaje al que sumado desde nuestro Caudillo al último burgalés —ilustre— una significación —ilustre— mas y querido compañeros presaros nuestra condolección por la pérdida de aquellos ilustres militares y al mismo tiempo por el legítimo orgullo porque ellos hicieron hacer la más suprema de las renunciaciones, dando vida en aras de la Patria, convirtiéndola el otro con un valor límites.

A este acto nos hemos unido todos los hombres de buena voluntad, altos ideales, los que queremos el espíritu a la vez que los que queremos elevarnos del ideal y hemos luchado y lucharemos siempre por lograr (Pasa a tercera página).

Noticias locales

Sección religiosa

Los actos de ayer en Burgos

Diario de Avisos

Cazadores. Pescadores. Vuestras licencias las despachará la Agencia ALIA. Plaza Mayor 55, tercero.

SANTOS DE HOY

Vicente de Paúl, Martín, Justa, Rufina.

Colegio de Saldaña

Las Hijas de la Caridad del colegio de la Visitación de Nuestra Señora (Saldaña) celebrarán en honor de su glorioso Patriarca y Fundador San Vicente de Paul en el día de su fiesta los siguientes cultos:

Viernes 19, por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general interpretando el coro del Colegio escogidos cánticos. Será celebrada por el Excelentísimo y Reverendísimo señor Dr. D. Manuel de Castro Alonso Arzobispo de Burgos patrono del Colegio.

Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento Rosario, terminación de la novena, motete y sermón a cargo del orador sagrado don Elías Alduán sacerdote de la Misión de San Vicente de Paúl, superior de la residencia de Avila.

Oficiará en la reserva el muy ilustre señor doctor don don Emilio Ródero Reca, deán de la S. I. C. B. M., provisor del Arzobispado.

A continuación se dará a adorar la reliquia de San Vicente de Paul, cantándose los gozos del Santo.

Terminados estos cultos se procederá a la apertura de la Exposición de Labores por el Ilustrísimo señor Vicario general Dr. don Emilio Ródero Reca, deán de Cabil-do, quedando expuesta al público hasta finalizar el día 25 de los corrientes.

Horas de visitaria: Desde las nueve y media de la mañana hasta las doce y desde las cuatro de la tarde a las siete.

España se la España Una, Grande y Libre que hemos soñado y que será, porque Dios nos asiste, el Caudillo nos guía y nosotros lo queremos.

Permitidme que en estos momentos dedique un homenaje al brillante regimiento de San Marcial del que formaban parte los ilustres jefes a quienes dedicamos este recuerdo, y que, en aquellos momentos trágicos en que había que decidirse, tomando siempre el camino del honor y del deber, no vacilaron en acudir a defender a sus jefes perseguidos y herrojados. Regimiento, que después, en los campos de batalla, ha sabido pasear con gloria la bandera propia y la de España por todos los ámbitos de la Patria.

Recuerdo, para los soldados de Intendencia que con ellos se sumaron a aquella obra primero y luego a la de reconquista; recuerdo para todos los soldados de Burgos, para todos los falangistas, requetés y miembros de las milicias, esas milicias que llenaron las calles de Burgos desbordandolas en un delirio patriótico y acudieron después a los campos de batalla a ofrendar sus vida en aquel luminoso y radiante amanecer del 19 de Julio.

Beneméritas damas: este homenaje no tiene otra significación que la de que el Ayuntamiento, el Caudillo sumándose a él también, todo Burgos, rinden pleitesía a la memoria de vuestros gloriosos muertos, que son los nuestros. Gracias, comandante Murga, participante como ellos en aquella obra de verdadera abnegación.

Y ahora, para terminar, os pido a todos que deis conmigo los gritos de ritual y no los protocolarios de la España felizmente pasada, sino estos, hondamente sentidos, que suben del corazón a los labios en recuerdo de nuestros caídos: General González de Lara, Comandante Luis Porto! Capitán Luis Moral! Franco, Franco, Franco! Arriba España! Viva España!

La evocación de los ilustres mártires y los vítores a España y a Franco fueron contestados clamorosamente y el discurso del señor López Bravo vivamente aplaudido.

IMPOSICION DE LA MEDALLA

En medio de un silencio impresionante, el alcalde de la ciudad impone a las viudas del general González de Lara y comandante Porto, a la hermana del capitán Moral y al comandante Murga, las insignias de la Medalla de plata de la ciudad.

Concluida la ceremonia el público prorrumpe en una calurosa ovación, que da fin al emocionante acto.

Finalmente, desfilan las fuerzas y los sindicatos ante las autoridades con lo que termina la fiesta conmemorativa.

Las jerarquías se retiran de la escalinata del Sarmental, acompañando a las personalidades condecoradas, que reciben innumerables pruebas de cariño.

UNA RECEPCION EN CAPITANIA

Seguidamente, en el Palacio de Capitanía, se verificó una solemne recepción, ante el jefe de la 61 División, don Natalio López Bravo, que representaba al capitán general de la región.

Acompañándole los gobernadores civil y militar y el coronel Aizpuru, jefe del Estado Mayor, los cuales, terminado el acto, salieron al balcón principal del edificio, presenciando el desfile de las fuerzas que rindieron honores.

OTROS ACTOS

Por la tarde, a las tres y media, se celebró en el Centro Recreativo de Educación y Descanso una brillante fiesta musical, que consistió en un selecto concierto dado por la reputada orquestina «Skinio».

DISTRIBUCION DE TROFEOS DEL CAMPEONATO DE FUTBOL

A las cinco de la tarde, en el Campo de Zatorre, se cele-

Servicio Meteorológico

BAROMETRO
A las siete de la mañana 659,8
A las dos de la tarde 688,5
A las siete de la tarde 657,5
TEMPERATURA
Máxima a la sombra 26,2
Mínima a la sombra 6,8

NOTAS MILITARES

DESTINOS

Maestro guarnicionero don Adolfo Hernando Hernando, del regimiento artillería 63, al de Infantería 22.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 693,50 pesetas abonables por la Delegación de Hacienda de Burgos, a doña Brigida Cobos Arroyo, doña Felisa Leiva Martínez y doña Carmen Ocina Alonso.

Se celebró un interesante festival deportivo, conteniendo en primer término dos selecciones de jugadores de los que han tomado parte en el campeonato local de fútbol.

Ganó la selección blanca por cuatro tantos a cero y después se alinearon los ocho conjuntos que han participado en el torneo para recibir los trofeos con que han sido premiados; trofeos que les entregó el señor gobernador civil de la provincia, que presidió el festival.

NOTAS SUELTAS

En la noche de ayer hubo varias sesiones en los distintos Teatros de la ciudad, en obsequio de los sindicatos.

Por especial invitación asistieron al solemne acto celebrado al pie de la Cruz de los Caídos el ex-alcalde señor Cuesta y los miembros de la Comisión de Gobierno que propuso la concesión de las medallas de la Ciudad que ayer se impusieron.

GRATITUD

Nos han visitado el conde de Mirasol y don Antonio Cifrián, que, en nombre de las familias de los héroes cuya memoria ha honrado la ciudad, nos ruegan hagamos constar su gratitud tanto a todas las autoridades locales que tantas atenciones tuvieron para con aquellas y al pueblo de Burgos que acudió en masa a rendir tan efusivo homenaje como el que se dió en los actos de ayer.

Ecos de sociedad

En Madrid, por la señora viuda de Santiago y para su hijo don Gregorio Santiago y Castiella, ha sido pedida a los señores Martínez de Avellanosa la mano de su hija Josefina. La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms) - 1.º Julio a 30 Septiembre

Palanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Todos los camaradas que van a asistir gratuitamente a nuestros Campamentos y se encuentran reconocidos; deberán encontrarse el próximo sábado día 20, a las tres y media de la tarde, en el paseo de la Quinta, junto al antiguo Cuartel de Flechas.

La falta de asistencia será sancionada dándose de baja entre los asistentes al mismo.

Para ilustrar pisos y muebles CERA KEROS

Subasta de pieles

en MECERREYES, de 341 machos cabrios, el 25 de Julio, a las 18 horas

Ferrocarril Santander-Mediterráneo

Dado el entusiasmo y favorable acogida que ha tenido el establecimiento de los BILLETES ULTRAECONOMICOS DE TURISMO y con objeto de dar al público el mayor número de facilidades para las excursiones de los domingos, los viajeros podrán proveerse de billete el sábado anterior, de seis a siete de la tarde, en la taquilla de esta Compañía, en la Estación del Norte, aliviando de ese modo la expedición de billetes de las personas que deseen tomarlo el mismo domingo, y no dando lugar a retrasar la salida de los trenes por aglomeración de público, en las taquillas.

Camiones de aceite pesado "FIAT" de ocho toneladas

Carrozados, como nuevos

Entrega en el acto. Precios oficiales

MOISES G. TABANERA

Martínez Campos, 7.-Teléfonos 47.098 y 47.099.-MADRID

Maderas Cámara

GRANDES EXISTENCIAS EN maderas del país y extranjeras

TABLEROS contrachapados de todas clases

"Viguetas Castilla"-Cemento Portland Hierro

Explotaciones forestales

Gran taller de aserrío - Escuadrías a medida fija - Lijas, serrín y despojos

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Direcciones: BURGOS - Almacenes: Estación del ferrocarril. Teléf. 1888

Fábricas: Carretera de Villagonzalo, núm. 10

ARRIENDOS

SE ALQUILA un piso en Villayuda. Beneficio Renuncio.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDE una motobocane en buenas condiciones o se cambia por otra. Fernán González 45, primero, derecha.

SE VENDE coche marca «Citroen B-14» Industrias Electro Mecánicas. Victoria 11.

AGENCIA negocios Santa María, tramita todo lo relacionado con el automovilismo. Avellanosa 1 duplicado, primero.

COLOCACIONES

SE NECESITA doncella, Isla 1, primero.

SE NECESITA cocinera, Isla 1, primero

NECESITO cocinera mayor para casa de poca familia. Ganará cincuenta pesetas. Intitil presentarse sin buenas referencias. Avenida del Generalísimo 25 quinta puerta

SE NECESITA muchacho sepa oficio carnicería. Casa Villanueva, Santander 2

SE NECESITA cocinera con buenos informes. La Castellana, Villa Teodora.

SE NECESITA doncella que sepa bien su obligación. Intitil presentarse sin buenas referencias. «Villa María Luisa». La Castellana.

BUENA colocación obtiene el que está bien preparado. Lo conseguirá asistiendo a la Academia Comercial. Sanz Pastor 18, 1º.

COMPRAS Y VENTAS

SE VENDEN 40 envases para vino, en buen uso. Para tratar con Luciano Muñoz en Villafuella.

Anuncios Económicos

Hasta 10 palabras, 1'50 pesetas. Cada palabra más, diez céntimos

COMPRO

perro o perra raza, de siete a diez meses; manden precios y raza al secretario del Ayuntamiento de Ibero del Castillo (Burgos). Práculo García

BOTES vacíos, compra, de medio kilo; sin oxidar; a 5 pesetas c/cto. Santa Olalla; San Cosme 8.

VENDESE en Pampliega casa, sita crilla carretera. Informes: Viuda de Francisco García, en dicho pueblo.

VENDO granja agrícola y de recreo, dentro casco población. San Francisco «La Camposa» número 13.

MOTORES eléctricos en existencia todas potencias; Instaladora Eléctrica Bilbaina. Bertendona 4. Teléfono 14374. Bilbao

VENDO casa de campo, nueva construcción, amueblada, propia verano, en Covarrubias. San Francisco «La Camposa» número 13.

SE VENDE una casa con dos pisos y enseres. Informes: Santa Ana 6, duplicado, segundo, derecha.

SE VENDE chalet en La Castellana, calle Avenida número 3. Informes: «Lana de Afuera» 6, tercero.

COMPRARIA transformador 10.000 voltios; Informes esta Administración.

SE VENDE máquina de coser «Singer» bobina central, tres gabinetes. Almirante Bonifaz 7.

BIDONES de chapa usados. Se venden, para aceite y gasolina. Tonería Davila Villalobos. Estación número 1. Valladolid.

ENSEÑANZAS

ESTUDIANTES: Carreras cortas de gran porvenir. Peritos Agrícolas: Antigua Academia de Mazas: San Juan 31, primero

SOLIDA preparación exámenes ingreso y asignaturas pendientes del Bachillerato para septiembre: Taquí-Mecanografía, Contabilidad, L'omas, Oposiciones. Bonifaz 8, 1º

PROFESORA enseñanza en general, preparación ingreso en el Instituto, labores etcétera. Plaza Duque de la Victoria 18, tercero.

ACADEMIA de corte y confección primera y segunda enseñanza, profesora titular Socorro Llorente. San Juan 47, primero

ACADEMIA Comercial. Sanz Pastor 18, primero. Preparación general Oficinas y Bancos, Peritaje Mercantil, Contabilidad, Taquígrafía, Mecanografía, Oposiciones, Bachillerato, etc.

GANADOS Y APEROS

VENTA trilladora seminueva Clayton, tipo T.D.D 750, con zarandón plegable y un rendimiento de 125 a 200 fanegas de trigo diarios. Para tratar y verla en almacén de maquinaria agrícola. Huerto del Rey 21, Burgos

SE VENDEN máquina segadora marca Ajuria en perfecto estado y máquina trilladora «Ajurias» número 1, seminueva completa con motor Lister 20 H.P. Para informes Mutua Provincial Agraria de Palencia. Trompadero 9.

ATADORAS:

Habiéndose recibido una partida de atadoras legítimas «M^o Cormick»; de cinco y seis pies de corte, último modelo número 6; se anuncia por si hay algún labrador interesado en su adquisición. Almacén de Maquinaria Agrícola. Huerto del Rey 21, Burgos

POR no poder atender vendo corda raza vitoriana, primer parto, criando seis cerditos de un mes que también vendería para tratar carterero de Vadopedes (Burgos)

SE VENDE una ternera de pura raza y se compra un carro para una caballería o se cambia por uno más grande. Fernán González 87.

VENDO carro part bueyes, otro de vitras una caballería, trillo grande, otro pequeño, todo buen uso, en Frandovinez. Juan Merd.

HUESPEDES

DESEO habitación sin amueblar, derecho a cocina. Informes: San Juan 56, tercero, habitación 5; de 1 a 3.

SE ALQUILA habitación para dormir o pensión completa. Lain Calvo; Informes esta Administración.

SE DESEA habitación en casa particular para matrimonio sólo, militar, capitán Artillería con o sin muebles, derecho a cocina. Ofertas: Llana Afuera número 4, segundo.

JOVEN funcionario del Estado, desea pensión completa en casa de poca familia. Pagaría hasta nueve pesetas. Informes en esta Administración.

MUEBLES

VENDO dos colchones y muebles. Cid 29, de 5 a 7 tarde.

VENDO mesa grande nogal, propia sastre-ria. Informes Nuño Rasura 18, Pertería

ALMONEDA de muebles, se hace en San Pablo 40, habitación número 6.

VENTA cama de madera, inmejorable estado. San Juan 23, cuarto. De 3 a 5

COMPRA venta de muebles usados y botas llas. Llana de Afuera, número 7, bajo

PÉRDIDAS

EN LA cantaduría del Cine Avenida se halla depositada una gabardina que será entregada a quien acredite ser su dueño, previo pago de este anuncio.

VARIOS

YA ERA hora. Para comodidad de mis vecinos pongo a su disposición tienda de comestibles, frutería, cachertería y demás artículos del ramo. Calle Sales 1. Fernán Negrada.

PERMANENTES: Se hacen con aparatos eléctricos y sin ellos. La Ideal «Softian»; Peluquería de señoras: Belorado. En la misma se vende un secador y una máquina.

SAN SEBASTIAN. «Hotel Correos» Ubieta 41. Confortable y económico.

LANAS: Se halla lana para particulares en «La Ruca» Fábrica de hilados y tejidos. Calle Puente Gasset 3 (interior); Burgos.

CAZADOR: Tu escopeta quedará como nueva en «Armería Ibañez». Reparación de toda clase de armas. Se sacan licencias de casa. Plaza de Prima. Burgos.

Imp. del DIARIO DE BURGOS

Varios aviones bombardean Gibraltar

DOS BOMBAS SOBRE LA POBLACION
CADIZ.— Comunican de La Línea de la Concepción que a las tres de la madrugada última volaron sobre Gibraltar varios aviones desconocidos. Los cuales dejaron caer varias bombas de gran potencia a juzgar por las enormes detonaciones que se escucharon en todo el campo de Gibraltar. Tan solo dos cayeron en Gibraltar, una en lo alto del peñón y otra unas cuarenta metros más abajo.

Las explosiones fueron tremendas y el vecindario, tanto de La Línea como de otras poblaciones del campo de Gibraltar, se puso en conmoción.

Inmediatamente, los reflectores de Gibraltar empezaron a funcionar, logrando descubrir a dos de los aparatos sobre los que las baterías antiaéreas de los barcos allí fondeados y las de tierra abrieron fuego, que duró aproximadamente de once a diez minutos.

En La Línea la gente salió a la calle a pesar de lo intempestivo de la hora, para presenciar el fuego y se pudo ver perfectamente a uno de los aparatos iluminado por los reflectores.

Se cree que lograron todos escapar. Hasta ahora se desconoce si hubo víctimas o daños.

DETALLES DEL BOMBARDEO

ALGECIRAS.— Se conocen nuevos detalles sobre el bombardeo de Gibraltar en la pasada madrugada. A la citada hora de las

tres se presentó un aparato que fue enfocado con prontitud por los reflectores. Dicho avión que volaba a gran altura iluminaba el espacio con bengalas y seguidamente otros tres más, estos de bombardeo, se presentaron sobre Gibraltar descargando las primeras bombas cuya explosión hizo temblar las puertas y cristales de los edificios de Algeciras. La línea y demás poblaciones que causó la alarma consiguiente.

Hubo momentos en que las baterías antiaéreas de mar y tierra dispararon sin interrupción. La gente se echó a la calle como en otras poblaciones, para presenciar el bombardeo.

En total, los aparatos arrojaron cinco bombas, tres de las cuales cayeron en la Alameda y las otras dos, en el mismo Peñón y alrededores.

En el bombardeo hubo siete muertos y muchos heridos cuyo número e acto aún se desconoce y entre los primeros figura una monja, el jardinero de la Alameda y tres de sus hijos; otra religiosa resultó herida.

El hecho de caer parte de las bombas en las proximidades del arsenal, demuestra que los aparatos buscaban el objetivo de la escuadra. A las siete y cuarto, se presentó otro avión de reconocimiento, cerrándole el paso los antiaéreos y poco después voló otro sin más consecuencias que algunos disparos de los antiaéreos.—Cifra

Hitler concede al Caudillo una alta condecoración

BERLIN.— Con motivo de la fiesta nacional española, el Führer ha concedido al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, la Gran Cruz de oro de la Orden del Águila alemana.

El Führer ha enviado, con el mismo motivo, al Caudillo un expresivo despacho de felicitación.

El 10 de Agosto se reunirá el Consejo italiano

ROMA.— El Consejo de ministros ha sido conyocado para el día 10 de Agosto, bajo la presidencia del Duce.

Se celebrará como de costumbre en algún lugar de Italia.—Efe

De última hora

Dinamarca se retira de la Sociedad de Naciones

PETAINE RECIBE AL CUERPO DIPLOMATICO EXTRANJERO

VICHY.— El jefe del Estado, mariscal Petain, al que acompañaba el ministro de Negocios Extranjeros, Baudoin, ha recibido al medio día al cuerpo diplomático extranjero, presidido por el Nuncio apostólico, monseñor Valerio Valeri.

El mariscal pronunció una corta alocución en la que expresó la confianza que Francia depositaba en ellos, en lo que respecta al desempeño de sus altas funciones. El mariscal y el ministro de Negocios Extranjeros conversaron cordialmente con los representantes extranjeros, entre los que figuraba el embajador de España, señor Lequerica.—Efe.

COMENTARIOS EN BERLIN
BERLIN.— (De la Redacción de la Agencia Efe).— A pesar de

El Caudillo obsequia con una merienda al Cuerpo diplomático

LA GRANJA.— En la tarde de ayer y con motivo del cuarto aniversario del glorioso Alzamiento nacional, S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, obsequió con una merienda en los jardines de La Granja, al Cuerpo diplomático, consejeros nacionales, representaciones militares y jerarquías del Estado y del Movimiento, con asistencia del Gobierno.

S. E. el Jefe del Estado participó amablemente con los invitados, que quedaron muy satisfechos de la excursión.—Cifra.

Los alemanes han desembarcado en la isla de Quessant

Bombardeo del país de Gales

El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas.— Comunicado número 39, correspondiente al 18 de Julio.

«En el Africa del Norte se repitieron ayer los eficaces bombardeos de nuestra aviación contra Mersa Matruh. Todos los aparatos que tomaron parte en estas operaciones volvieron indemnes a sus bases.

En el Africa Oriental las fuerzas enemigas que se refugiaron de Moyale fueron perseguidas hacia Buna por nuestros elementos terrestres y nuestra aviación, que ametralló y dispersó a las columnas de camiones británicos en fuga. Se capturó al enemigo armas, municiones, y vehículos de transporte. Las escuadrillas de bombardeo italianas atacaron con éxito el aeródromo de Wajiv.

La aviación enemiga bombardeó el campo de Agerdat, sin causar daños. Uno de los aparatos ingleses fué derribado por nuestros cazas.—Efe

LONDRES.— Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad metropolitana:

«Durante la noche ha habido alguna actividad enemiga al Sur este y Suroeste de Inglaterra y sobre el país de Gales. Fueron lanzadas bombas en diferentes lugares de estas regiones. Solo se han producido daños en un pequeño número de lugares, donde se ha habido algunas víctimas. Entre ellas un reducido número de muertos.—Efe.

EL CAIRO.— Comunicado del Cuartel general de las fuerzas aéreas británicas:

«Nuestras escuadrillas de bombardeo atacaron una vez más, durante la noche del martes, el puerto de Tobruk, en Libia y el aeródromo de el Gubbi. Las bombas cayeron cerca de los depósitos de combustible y se observaron grandes columnas de humo y llamas en las proximidades de la base de submarinos.

Ayer los aviones británicos bombardearon Agordat, en el Africa Oriental italiana. Uno de los hangares fué destruido completamente.

También fueron atacados los depósitos de bombas y petróleo de Moyale. El aeródromo y los edificios inmediatos resultaron alcanzados cuatro veces de lleno. Se observó un incendio, seguido de una fuerte explosión. Las oficinas militares del campo enemigo fueron ametralladas por nuestros pilotos.

Igualmente fueron bombardeados con éxito los cuarteles navales de Assab (Eritrea).

Todos los aviones que tomaron parte en estas operaciones regresaron a sus bases sin novedad.

Cerca de Rirol Hogi, en Libia, han sido hallados los restos carbonizados de un aparato de combate italiano que fué derribado días pasados.—Efe

BERLIN.— Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán:

«Las unidades de la marina de guerra alemana que operan en aguas de ultramar, han hundido 30.000 toneladas de barcos mercantes enemigos.

Nuestras tropas han desembarcado en la isla de Quessant, situada frente a Bretaña.

Nuestros aviones de combate atacaron ayer el campo militar de Alersshort, así como varios aeródromos, fábricas y puertos del centro y sur de Inglaterra. En el campo de aviación de Tunbridge Wells, en las instalaciones industriales de Easthor; así como el puerto de Portland; donde se observaron incendios de gran importancia. Las bombas de nuestros aviones alcanzaron, además, de lleno y varias veces, a una gran fábrica de armamentos de Greenock.

En los ataques aéreos llevados a cabo sobre el Canal de la Mancha, fué alcanzado e incendiado un vapor mercante enemigo. Otro mercante y un patrullero resultaron con tan graves averías que sus tripulantes se vieron obligados a abandonarlos.

Aparatos enemigos trataron de realizar anoche una incursión sobre la región del Ruhr y del Rin. Nuestra defensa antiaérea les impidió arrojar sus bombas. Algunas de ellas, lanzadas sin embargo, al azar, cayeron fuera de todo objetivo y no causaron daños ni víctimas.

Al Norte de Cherburgo, en un combate aéreo, fué derribado un avión británico, tipo Bristol Blenheim. Uno de nuestros aviones cayó en el Canal de la Mancha.—Efe.

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire:

«En la tarde de ayer los aviones de bombardeo británicos efectuaron nuevos ataques contra las concentraciones de embarcaciones en Holanda y Bélgica.

Durante la noche última, los aparatos del servicio de bombardeo, atacaron el aeródromo de Norville, así como el de Horigenboer en Holanda meridional. Fue también bombardeada la instalación petrolífera de Golsentirchen en el Ruhr mientras

los aviones de la defensa de costas efectuaban un raid contra los depósitos de petróleo de Gante. Se observó que los depósitos fueron alcanzados y se produjeron incendios en los dos objetivos.

LONDRES.— Comunicado del Almirantazgo:

«El secretario del Almirantazgo lamenta anunciar la pérdida del destructor de su Majestad "Imogen", a consecuencia de una colisión originada por la espesa niebla. Un oficial y diez marineros han resultado heridos y uno de ellos ha fallecido. Faltan, además, 17 marineros.—Efe.

Roosevelt, candidato del partido demócrata

América no intervendrá en la guerra, si no es atacada

ROOSEVELT HA SIDO ELEGIDO CANDIDATO

CHICAGO.— El presidente Roosevelt ha sido elegido candidato por tercera vez en la asamblea del partido demócrata.

Sobre un total de 1.095 votos, a la primera vuelta, Roosevelt obtuvo 947; Farley, 72; Garner, 61; Tydings, nueve y medio, y Hull, cinco y dos tercios.

Después del escrutinio, Farley y Garner renunciaron a sus votos y propusieron, entre grandes aplausos, constase en acta como por aclamación.

La Asamblea ha designado una comisión para que comunique al presidente su nombramiento. Se cree que Roosevelt aceptará.—Efe.

EL PROGRAMA ELECTORAL DEL PARTIDO DEMOCRATA

CHICAGO.— La asamblea del partido demócrata aprobó anoche el programa electoral, que constituye un documento de 4.000 palabras y puede resumirse en los siguientes puntos:

Primero. Los Estados Unidos están firmemente decididos a mantenerse apartados de la guerra y a impedir que esta llegue al hemisferio occidental. No intervendrán en conflictos ajenos ni enviarán fuerzas armadas, —navales, terrestres o aéreas— a luchar en países extranjeros, salvo en caso de ataque.

Segundo.— El partido favorecerá la doctrina de Monroe, la aplicará con un criterio riguroso y la defenderá en cualquier circunstancia.

Tercero.— La orientación de la política exterior seguirá siendo la seguridad y defensa de Norteamérica y el mantenimiento de su paz.

Cuarto.— Rearme. El partido entiende que los Estados Unidos deben ser tan fuertes que ninguna potencia o grupo de potencias extranjeras se atreva a atacarlos. A este fin propone que se dote al país de una aviación invencible, de una marina capaz de proteger eficazmente a sus costas y a sus intereses nacionales y de un ejército motorizado perfectamente equipado.

Quinto.— Defensa interior. El partido hará todo lo posible por aniquilar a las organizaciones antidemocráticas y no americanas que actúen en el país.

Sexto.— Para que el rearme sea instrumento de paz y no de guerra, el partido proseguirá su política tradicional de buena vecindad con las demás naciones de América, recomendará el respeto internacional hacia los derechos de otros y hacia las obligaciones de los tratados, cultivará las relaciones comerciales por medio de la conclusión de acuerdos económicos, y desarrollará la colaboración con las Repúblicas del hemisferio occidental a las que ayudará en todo lo posible.—Efe.

ROOSEVELT PROPONE CANDIDATO PARA LA VICEPRESIDENCIA

CHICAGO.— Roosevelt ha propuesto como candidato para la Vicepresidencia de los Estados Unidos, al secretario de Agricultura, Wallaco.—Efe.

Las representaciones diplomáticas, abandonan Bruselas

BRUSELAS.— Todas las representaciones diplomáticas han abandonado Bruselas, habiendo sido reemplazadas por los consulados.

que la Prensa alemana dedica sus páginas al desfile que se ha celebrado hoy en Berlin, la primera página las palabras que Generalísimo Franco pronunció miércoles con motivo del cuarto aniversario del glorioso Alzamiento.

Se destaca que el Caudillo reivindicó Gibraltar para España la en Africa.—Efe.

EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL PASA A LA C. N. S.

MADRID.— El Circulo de Unión Mercantil e Industrial Madrid, ha pasado a formar parte de la C. N. S., con todas sus representaciones y secciones.

LA FIESTA DE AYER EN PAÑA

MADRID.— La Agencia recibe innumerables informaciones de sus corresponsales de todas las que se dan cuenta de haber celebrado con gran animación y solemnidad la fiesta de Exaltación del Trabajo y el cuarto aniversario del Alzamiento.

Toda España ha celebrado la actividad de un modo grandioso. **DINAMARCA ABANDONA LA S. DE N.**

COPENHAGUE.— Oficialmente se anuncia que Dinamarca ha retirado de la S. de N.

El comunicado del Ministerio de Negocios Extranjeros es que «En vista de que la evolución de los acontecimientos internacionales ha privado a la S. de N. de su existencia real, el Gobierno danés ha acordado llamar a su representante en el organismo de Ginebra y suspender definitivamente el pago de su cuota para el sostenimiento del mismo.»—Efe.

LA GUERRA

LOS ALEMANES NO DEJAN CANSAN

BERLIN.— La aviación alemana continúa sus ataques contra Glaterra con furia intensa. Ni siquiera el mal tiempo ha permitido a la Gran Bretaña gozar de un día tranquilo. Los aviones alemanes han bombardeado en el día ayer los objetivos militares de Escocia del Norte y de Scapa Flow. En Firth of Forth han sido incendiados por las bombas cuatro grandes barcos mercantes con un desplazamiento de 24.000 toneladas.

Igualmente han sido atacadas fábricas de material de guerra en varias ciudades y las instalaciones del puerto de Portland. Una fábrica de armamento ha quedado totalmente destruida por las bombas de los aviones "stkas", cerca de Greenock. Destacamentos alemanes han ocupado la isla de Ousant. Tiene importancia la ocupación porque permite inspeccionar toda la circulación marítima de Brest.—Efe.

LOS MINISTROS INGLESES TENDRAN QUE DORMIR EN SUS DESPACHOS

LONDRES.— Churchill ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que ha pedido a los ministros interesados en la marcha de la guerra que tomen medidas rapidísimas a fin de poderan permanecer en sus despachos de los ministerios.—Efe.